

努力绘就“幸福养老”的桐庐样本

# 我县两家养老机构入选长三角四级养老机构名单

本报讯(记者 孙梦佳)近日,上 海市民政局办公室,江苏省、浙江省、安徽省民政厅办公室联合公布长三角四级、五级养老机构名单。桐庐县社会福利中心(和睦老年公寓)与桐庐县乐聚老年公寓入选四级养老机构名单。

走进位于城南街道尖端路255号的桐庐县社会福利中心(和睦老年公寓),绿意盎然、环境幽静,非常适合老年人休养。早在2022年,该机构就已被评为浙江省四星级养老机构。2010年,原社会福利中心、救助

管理站、儿童福利院三位一体的扩建工程被列入为民办实事十大工程之一。自2023年7月起,该中心由桐庐和睦老年公寓正式承接运营,开启“公建民营”养老服务新模式,着力打造以养老为基础、医疗为保障、康复为支撑的“医、养、康、护”一站式医养结合养老机构。

机构内设护理院,配备专业医护团队和康复设备,提供24小时全方位服务。两幢休养楼共设床位352张,均配有电梯,满足不同老人的生活需求,着力打造“医、养、康、护”一体化

养老新格局。

桐庐县乐聚老年公寓则以分水天溪湖畔为背景,静静守护着老年人的幸福晚年。自2019年运营以来,这家建筑面积超9000平方米的养老机构,以其宜人的环境与完善的服务受到众多老年人的好评。

走进公寓,宽敞明亮的文体娱乐中心、配套齐全的棋牌室以及图书室、康复活动区一应俱全,院内还铺设了无障碍通道,配备中央空调与地暖系统,处处体现对老年人的关怀。

值得一提的是,公寓二楼还设有

认知症照护专区,共40张床位,结合非药物干预理念,为认知障碍老人提供生活照料、自理能力训练和心理支持,展现了人性化、专业化的照护水平。2023年,乐聚老年公寓被评为浙江省四星级养老机构。

老有所养,老有所安。接下来,桐庐将加快养共体建设,按照县域养共体资源一体化、县域养共体服务全域化、县域养共体银发经济市场化等要求持续推进医养结合、智能养老等新业态发展,努力绘就“幸福养老”的桐庐样本。

## 财税擂台 精彩竞技

### 我县举行第二届财税知识竞赛

本报讯(记者 代瑞钰)“增值税税收工作应当服务于什么?请开始抢答!”近日,我县第二届财税知识竞赛活动举行,吸引了全县170余名企业财务人员、杭商学院学生以及财税工作人 员参与。

此次竞赛以“税收·法治·公平”为主题,设置初赛、复赛两个环节。试题内容丰富,涵盖了税费知识、优惠政策、会计与实务、企业会计准则等多个方面。经初赛选拔,8组财税队伍和8组企业队伍成功晋级复赛。

复赛现场,参赛选手全神贯注聆听题目。在限时积分赛中争分夺秒,抢答环节反应敏捷、应对自如,凭借扎实的专业功底、精彩的表现赢得阵阵喝彩。

“这次竞赛是对我们财税工作能力的检验,获奖不仅是对团队的肯定,更激励我们在今后的工作中继续努力、不断提升。”获得第一名的税务机关三队队员郭文鑫告诉记者。

“希望通过搭建这样的跨领域学习交流平台,深入贯彻落实税收法治



理念,在全县营造‘学财税、懂政策、优服务’的良好税收宣传氛围。”县税务局局长表示。

下一步,县税务局、县财政局将不

断提升财税队伍专业素养,深化业务能力建设,创新服务举措,为持续优化营商环境、助推我县经济高质量发展提供坚强保障。

## 服务进村社 便民“零距离”

### 县交警大队携手农商行开展“民生无小事”服务活动

本报讯(记者 徐文静 周叶剑)近日,县交警大队携手桐庐农商银行,走进城南街道金联村与石马小区,开展“民生无小事”服务进村社活动。此次活动通过移动式办公、沉浸式宣教的形式,将车驾管服务送到村民“家门口”,真正实现了便民服务“零距离”。

活动现场,“车驾管业务办理”“交通安全宣传”“智能App教学”等服务台前,群众有序排队咨询,民警和志愿者们耐心地为他们答疑解惑。同时,桐庐农商银行5060俱乐部“民生五小事”志愿者团队还提供磨菜刀、理发、反诈骗宣传等贴心服务,让浓浓的温情持续升温。

此次交警大队推出的服务涉及内容多且非常实用,不仅可现场办理车驾管业务,让老百姓无需奔波于县行政服务中心和车管所之间。还有线上业务指导,民警们手把手教授“交管12123”App的使用方法,让大家体验“指尖上的便捷”。同时,交通安全宣传、电动自行车出行安全引导等服务也同步开展。

“本来打算去县行政服务中心和车管所办理手机号码变更业务,没想到在‘家门口’就能办,真的太方便了!”市民唐先生满脸笑容地告诉记者。通过这次服务,他不仅顺利完成了手机号码变更,还学到了很多实用知识,了解到有些业务可以直接在手

机上办理,既省时又省力。

“为持续深化便民利企举措,更好地服务群众,桐庐车管所在‘就近办、网上办、自主办’的基础上,推出‘主动办、上门办’服务。通过车驾管业务全流程办理、政策引导宣传、安全知识宣教,实现线上线下融合,城镇农村同步,形成闭环管理,全力打造‘家门口’的‘五心’车管所,让群众真正感受到用心、贴心、暖心、安心和放心的服务。”县交警大队民警潘贤平表示。

接下来,县交警大队将持续深入村社,开展“民生无小事”服务,为群众提供更多“家门口”的贴心服务,不断提升大家的获得感和幸福感。

## 杭商院发布 《新商科建设行动方案(2025-2027)》

本报讯(记者 代瑞钰)

近日,浙江工商大学杭州商学院举行新商科建设行动方案发布会。会上,《新商科建设行动方案(2025-2027)》(以下简称方案)正式发布,为该校新商科建设探寻创新路径,描绘商科人才培养的未来图景。

此次发布的方案是该校自2017年以来推出的第三版方案。与前两版相比,此次方案提及更多的是推动教育教学与人工智能深度融合,构建新时代“德智体美劳”五育并举教育体系,着力培养面向未来,具有跨学科知识、行业前沿实践能力和国际视野的新商科专业人才。

该方案的发布,无疑是杭商院新商科建设进程中的关键一步。未来三年,杭商院将以“数智赋能”为核心,以“学科交叉”为路径,以“校地融合”为支撑,全面

落实中国特色社会主义教育强国理念,推动新商科建设迈向新高度。

“新方案的最大亮点在于建立了校企协同育人机制,实现了人才培养与社会需求的无缝对接。”浙江工商大学杭州商学院院长古家军表示。方案特别注重与我县“141X”产业布局的深度对接,将通过传统专业改造和新兴专业布局,系统提升学生服务区域发展的能力。

接下来,杭商院将继续推动与桐庐各产业相关企业的深度合作,全方位搭建多层次、多元化的实习实践平台,为学生的专业成长与职业发展筑牢坚实根基。“我们将构建‘四年不断线’的实践教学育人路径,帮助学生实现从‘知桐’到‘融桐’,再到‘留桐’的渐进式发展。”古家军表示。

## 德国师生走进富春江初级中学 开展剪纸文化交流



本报讯(记者 陈艺琨)

通讯员 王舒文)近日,富春江初级中学迎来了一批远道而来的客人——德国柏林南福克斯学校师生,双方以“纸”会友,共同参加中德剪纸文化体验活动,在剪纸艺术的熏陶中促进交流,增进友谊。

在富春江初级中学的剪纸艺术馆内,陈列着各式各样的师生剪纸作品,从传统民俗图案到现代创意设计,每一件作品都展现着剪纸艺术的独特魅力。德国师生边走边看,不时驻足欣赏,对精湛的剪纸技艺赞不绝口。

剪纸体验环节中,教师章维勇上了一堂生动的《纸

上生花》体验课。他娴熟地演示了对称剪、镂空剪等传统技法,剪刀在他手中仿佛有了生命,转眼间就将纸张化作栩栩如生的作品。在他的指导下,中德师生共同体验剪纸创作的乐趣,感受剪纸艺术的独特魅力。

活动结束后,中德师生互赠剪纸作品作为纪念。德国师生纷纷表示,此次活动让他们深刻感受到中华传统文化的博大精深,也进一步激发了他们了解中国的热情。

接下来,富春江初级中学将继续以剪纸等传统文化为载体,开展更多文化交流活动,助力中华优秀传统文化绽放更加绚丽的光彩。

打造全市高质量发展 重要增长极  
全域高品质美丽 标杆示范地



打造全市高质量发展 重要增长极

全域高品质美丽 标杆示范地

全域高品质美丽 标杆示范地